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Referat af ekstraordinær generalforsamling i Dansk 
Miljøteknologi den 29. november 2024  

(online og fysisk deltagelse) 
 
Pkt.1 
Godkendelse 
af dagsorden 
 

Dagsordenen blev godkendt 

Pkt. 2 
Valg af dirigent 
 

Indstilling: Bestyrelsen indstillede forperson Kirsten Brosbøl som dirigent.   

Generalforsamlingen godkendte Kirsten Brosbøl som dirigent. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt 
indkaldt den 15. november 2023 (14 dages varsel) og dermed lovlig jf. foreningens 
vedtægter. 

Dirigenten gennemgik dagsordenen. Der var ikke modtaget forslag fra medlemmer til 
yderligere punkter på dagsordenen. 

Pkt. 3 
Valg af referent 

Dirigenten indstillede Erik Christiansen som referent.  

Generalforsamlingen godkendte Erik Christiansen som referent. 

 
Pkt. 4  
Forslag om 
opløsning af 
foreningen 
 

Indstilling: Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen at opløse foreningen Dansk 
Miljøteknologi pr. 31. december 2024. 
 
Kirsten Brosbøl gav en yderligere motivation for indstillingen. Sekretariatschef Signe 
Sonne-Holm bidrog med baggrund i forhold til økonomien for den fremtidige drift. Kirsten 
supplerede med gennemgang af scenarierne for foreningens evt. fortsættelse. De 
undersøgte scenarier omfatter: 1. kontingentstigninger, 2. nedskalering af sekretariatet 
og reduktion af administrative omkostninger, 3. fusion med andre foreninger, 4. 
opløsning af foreningen. 
 
Alle scenarier er blevet undersøgt grundigt. Bestyrelsen er på den baggrund kommet frem 
til, at ingen af de opstillede scenarier (1-3) er attraktive til at opretholde driften af 
sekretariatet med et tilstrækkeligt aktivitetsniveau. Derfor indstilles scenarie 4 om 
opløsning. 
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I forbindelse med afstemningen blev paragraffen for foreningens opløsning læst op, så 
der var klarhed om beslutningens gyldighed: § 11. I tilfælde af foreningens opløsning, skal 
der på generalforsamlingen træffes beslutning om anvendelse af foreningens formue. 
 
Der er således ikke så meget vejledning at hente i vores vedtægter, men vi tolker det 
således, at den endelige beslutning også omfatter selve opløsning af foreningen, som 
selvfølgelig ligger hos generalforsamlingen. 
 
En række medlemmer tog ordet og udtrykte ærgrelse over situationen. Alle var enige om, 
at foreningen har gjort et stort og vigtigt stykke arbejde, og medlemmerne kommer til at 
mangle foreningen som talerør ind mod det politiske og i den offentlige debat. Der 
fremkom dog ikke nye forslag til, hvordan økonomien kan genoprettes, hvorfor alle 
stemte for bestyrelsens indstilling om opløsning.  
 
Afstemning: 
Stemmer for: 22 
Stemmer imod: 0 
 
Generalforsamlingen tilsluttede sig indstillingen, som dermed blev vedtaget. Foreningens 
drift ophører således pr. 31. december 2024. Sekretariatschef Signe Sonne-Holm 
gennemfører den fulde afvikling i løbet af de efterfølgende måneder.   
 
 

Pkt. 5   
Forslag til 
anvendelse af 
foreningens 
formue 
 

Indstilling: Jf. foreningens vedtægter, § 11, skal der i tilfælde af foreningens opløsning på 
generalforsamlingen træffes beslutning om anvendelse af foreningens 
formue.  Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, at foreningens formue 
tilbagebetales til de nuværende medlemmer baseret på en fordelingsnøgle, der vægter 
efter medlemskategori. 
 
Afstemning: 
Stemmer for: 22 
Stemmer imod: 0 
 
Generalforsamlingen tilsluttede sig indstillingen, som dermed blev vedtaget.  

Pkt. 6 
Behandling af 
evt. indkomne 
forslag 
 
 

Der var ikke modtaget nogen forslag til dagsordenen. 

Pkt. 7 
Eventuelt 

Sekretariatschef Signe Sonne-Holm vil være tilgængelig på mail og telefon indtil 
udgangen af marts i tilfælde af spørgsmål. 
 
Hjemmesiden vil være tilgængelig i de næste 2 år. Man vil kunne gøre brug af materialet. 
Vi laver en kopi af hjemmesiden og vi vil lave en kopi af vores drev som vil ligge hos 
sekretariatschefen. 
Vi har fået forfattet en artikel om foreningens historie: ”Glimt af Dansk Miljøteknologi”. 
Den ligger på hjemmesiden og må gerne deles.  
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I forlængelse af mødet her sendes en mail ud til alle medlemmer med beslutningen om, 
at opløse foreningen. 
 
På mandag udsendes pressemeddelelse.  Pressemeddelelsen blev gennemgået på 
skærmen  
 
Der vil også blive lavet et LinkedIn opslag. Alle opfordres til at dele opslaget med egne 
ord. Sekretariatet/forpersonen besvarer de henvendelser, der måtte komme. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og for det gode samarbejde i foreningen Dansk 
Miljøteknologi.  
 


